華西都市旅

成渝力量 品牌榜样聚焦2020成渝双城经济圈品牌大会

由封面新闻、华西都市报主办的2020成渝双城经济圈品牌大会即将在成都举行。作为品牌大会的系列活动之一,11月9日,"一城一品"有奖Vlog征集大赛启动,成渝各地网友纷纷为家乡品牌加油助力,掀起了推荐"一城一品"金榜的热潮。

构建特色生态水产养殖

开江虾蟹"江湖横行"

一城一品 | ^{系列}

位于川东的达州市开江县,素有"川东小天府"的美誉。以前一提到这里,人们首先想到的就是豆笋、橄榄油、麻鸭等,如今,这些已成为过去式,现在开江最响亮的名片莫过于大闸蟹和小龙虾。经过三年多发展,这"一大一小"畅销省内外,江湖横行,同时构建起开江的特色生态水产养殖主力军。

虽然大闸蟹小龙虾在开江养殖的 历史尚短,但其品质已得到广大消费者 认可。那么,开江是如何与这"一大一 小"结缘的呢?

时间回到2017年,开江县正大力推进农业供给侧结构性改革,大力实施"稻田+",从千里之外的安徽马鞍山当涂县相中了吴贤进的水产养殖公司。吴贤进是一位有着30多年水产养殖经验的老板,对于水产养殖早已是专家。双方经过短暂考察便迅速确定了合作

谈到为何选择开江、看好开江水产养殖?吴贤进表示,开江刚好处在北纬30度到33度之间,这个纬度经过科学验证最适合小龙虾等甲壳类无脊椎动物生长,加上良好的气候和生态环境,因此他迅速决定到开江发展水产养殖,并将公司落地开江,成立了民生渔业公



大闸蟹是开江最响亮的名片之一。

———— 上马 ———— 高起点建设水产养殖园区

当开江县与吴贤进的民生渔业公司确定了发展思路之后,立即着手产业发展的长远规划。吴贤进说,有这么好的条件,要做就做到最好。这既是对政府信任的回报,也是对一起发展水产的老百姓的一种交代。"我要做的不是一个简单的水产项目,而是一个工程体系,包括上下游的产业,如饲料加工、虾蟹的再加工等等,都要配套完善。"

据了解,开江县紧紧围绕有机循环发展理念,创新推行种养结合、生态循

环、轮作倒茬、间作套种"稻田+"循环种 养模式,发展大闸蟹、小龙虾和有机水 稻等主导产业。目前,"稻田+"核心区 面积达2万亩,辐射带动任市镇、甘棠镇 2个乡镇发展"稻田+"产业基地4.5万亩,年产大闸蟹、小龙虾和鱼"三个200 万斤",有机水稻产量400万斤,总产值 达到1.98亿元,主导产业产值占园区农 业总产值的94%。

同时,大力扶持培育新型主体,成立稻法自然公司、民生渔业公司、虾田

间农业公司、为农农业公司等龙头企业 5家,构建区域农业要素运营平台,为园 区提供新型主体培育和社会服务体系 建设。

----- 机遇 -

抢抓"双城圈"建设厚植产业优势

经过三年多发展,如今,开江特色 生态水产养殖已形成了闭环产业链,上 半年卖小龙虾,下半年卖大闸蟹、各种 鱼,接下来,还要对外销售珍珠蚌等。 吴贤进说:"我搞这个行业都30多年了, 很多资源和渠道都是现成的,加上开江 产的大闸蟹小龙虾品质确实好,销路一 点都不愁。"

据了解,下一步,开江将积极抢抓成渝地区双城经济圈和万达开川渝统筹发展示范区建设战略机遇,不断厚植现代农业产业优势,苦干实干、善作善成,努力完成"农业多贡献"任务,实现现代农业高质量发展。

据开江县农业农村局工作人员介绍,开江主动与重庆万州、开州、梁平以及达州市周边区县加强对接,深化农业农村领域合作,共同谋划包装储备一批重大农业项目,争取纳入国家和四川省、重庆市的"十四五"规划"盘子",着力打造"万达开"绿色高效现代农业产业带。并编制"稻田+"创建国家现代农业产业园规划,启动"稻田+"智慧农业示范项目,高质量承办全省农业产业发展现场会,着力打造中国西部鱼米之乡(虾蟹之都)。

华西都市报-封面新闻记者 罗轩

川渝中小企业服务一体化云平台正式上线

华西都市报讯(记者 刘旭强)11月 27日,由省经济和信息化厅、成都市人 民政府共同主办的2020中国(四川)中 小微企业云服务大会在成都举行。云 服务行业知名专家学者、投融资机构以 及中小微企业负责人齐聚,共同探讨后 疫情时代下中小企业数字化转型"突围 之路"。在会议期间,川渝两地共计52 家云服务商和上云典型案例通过云上 活动展出。 同时,川渝中小企业服务一体化云平台在会上正式宣布上线。据悉,云平台邀请川渝两地的中小企业和对应的服务商入驻,通过平台撮合双方达成云服务,为中小企业解决生产过程中遇到的问题。平台由川渝两地经信部门等中小企业主管部门推动搭建,从去年开始做初步规划,今年逐步落实,借中小微企业云服务大会进行发布。

平台建设方四川中小企业信息服

务建设董事长李蔚东介绍,目前平台能够提供包括信息服务、质量检测、培训在内的9大类服务。现已入驻有19万家中小企业,接近3万个服务机构。李蔚东说:"川渝两地本就有中小企业云服务相互协作的基础,云服务平台的建立,是为了通过政府加大两地协作力度,让云服务的提供和获取更便捷。"未来,平台将以川渝两地中小企业公共服务平台网络为依托,加速推动川渝地区

构建区域协同、产业协同、服务协同的中小企业云服务生态体系。

事实上,近年来我省企业上云成果丰硕。记者从大会现场了解到,目前,全省累计超19万家企业实现上云,涌现了一批企业上云典型案例和优秀服务商。在大会上,11个"万企上云"优秀合作项目进行了现场合作签约。同时,与会领导也为2020年四川省企业上云优秀服务商及典型案例进行了授牌。

四川省体育局回复"川渝两地将共同申办奥运会"传闻:

申奥一直是川渝体育人的愿景和梦想

华西都市报讯(记者 陈甘露)11月 27日,网上传出"川渝两地将共同申办 奥运会,成都欲探索12年后可行性"的 消息,对此,四川省体育局官方回复。

四川省体育局党组成员、机关党委书记、新闻发言人赵军在接受记者采访时表示,党的十九届五中全会响亮提出了到2035年建成体育强国、健康中国的宏伟目标,为体育事业发展指明了方向,提供了根本遵循。申办奥运会一直都是川渝体育人的愿景和梦想。

11月27日,四川省体育局工作人员在回复省政协提案办理工作情况时提到,根据成渝地区双城经济圈建设国家战略的部署,川渝体育部门正在谋划联合申办包括奥运会在内的重大综合性赛事。《成都市世界赛事名城"十四五"发展规划(征求意见稿)》中也提出:"积极

探索申办2030年夏季青年奧林匹克运动会、2032年夏季奧林匹克运动会等大型综合性体育赛事的可行性。"

赵军表示,近年来,川渝两地已分别成功举办多项国际国内重大体育赛事,成都市正致力于打造"世界赛事名城",已成功申办2021年世界大学生夏季运动会、2022年世界乒乓球团体锦标赛、2023年亚洲杯足球赛和2025年世界运动会。目前,随着多项重大赛事的举办,各类体育基础设施不断完善,已具备申办奥运会的基础条件,如举办奥运会无需再投入大量资金,并可带来巨大的综合效益。

"成渝地区双城经济圈建设"国家 战略的部署,为成渝两地迎来了重大发 展机遇,各领域合作迅速展开,体育也 不例外。联合申办奥运会是川渝两地 体育部门全面贯彻落实成渝地区双城经济圈建设国家战略的重要工作举措之一。4月28日,川渝体育合作正式按下启动键,重庆市体育局和四川省体育局签署了《川渝两地体育公共服务融合发展框架协议》,就川渝两地共建国家体育旅游示范区、建立体育公共服务融合发展合作平台、共同申办系列重大国际综合性赛事、推动体育设施融合发展、共同推进体育人才队伍建设等五个方面内容达成共识。今年,川渝已共同举办多场体育赛事活动,两地在产业融合、人才培养、场馆建设、赛事承办等领域的合作更加密切。

赵军表示,联合申办奥运会一事, 属于我们的工作规划和远景目标,目前 正在与重庆积极对接、沟通、谋划之中。

此前,四川省政府网站公开了省体

育局对政协四川省第十二届委员会第 三次会议第0364号提案答复的函。答 复函原文称:"省体育局致力于将成都 市打造成世界赛事名城,大力提升四川 各项赛事影响力。目前,四川省已成功 举办2020年中国羽毛球俱乐部超级联 赛、成渝双城田径对抗赛、成渝双城跆 拳道对抗赛、省陆校射箭邀请赛等竞技 体育赛事;已确定将举办2020-2021 赛季中国女子篮球联赛、2020年中国 网球巡回赛 CTA1000 总决赛、 CTA500成都站以及2020赛季中国足 球协会甲级联赛等国内高水平赛事。 根据成渝地区双城经济圈建设国家战 略的部署,下一步川渝两地将共同申办 奥运会,着力打造具有成渝独特印记和 文化特色的奥运会,提升成都、重庆体 育的国际影响力和全球竞争力。"